

Инвалидам-опорникам скоро будет не на что опереться?

12

СЕВЕРО-ЗАПАДНОЕ протезно-ортопедическое производственное объединение, снабжающее протезами, колясками, тростями и прочими опорно-двигательными средствами 50 тысяч инвалидов Петербурга и Ленинградской области, находится на грани остановки. Причиной стал долг городской казны, который сегодня составляет 3 миллиарда 600 миллионов рублей.

Протезно-ортопедические изделия инвалидам необходимо менять примерно каждые два года.

Правда, это правило больше подходит для взрослых людей. Детям-инвалидам мерки протезов становятся иногда малы уже через месяц. Часть изделий, таких, как медицинские корсеты, бандажи, пояса и трости, выпускается, что называется, с "конвейера", но основные изделия - протезы - выполняются вручную. Поэтому производственному объединению на улице Бестужевской, 52, работы всегда хватает. В былые дни сюда приходило до 150 человек ежедневно. Сегодня число посетителей не достигает и 40 человек в день, поскольку предприятие не может в полном объеме изготовить протезы - не на что приобрести комплектующие части и материалы. Вот и сидят инвалиды-опорники по домам в ожидании своей очереди. А очередь тем временем растет.

Протезно-ортопедическое объединение - государственное предприятие, и поэтому закупочные цены на изделия здесь в 2-3 раза ниже, чем у коммерческих организаций. Устанавливает такие расценки Департамент по социальной защите населения Петербурга. Но лишь единицы изделий инвалиды покупают, чаще (как это было даже в царской России) протезы достаются им от государства бесплатно. Но расплачивается городской бюджет с предприятием, а оно в свою очередь - с поставщиками после того, как изделия будут готовы. Раньше эта схема срабатывала, сегодня же тех редких и небольших сумм, которые поступают на счет предприятия, хватает только на выплату зарплаты сотрудникам и минимальные расчеты с поставщиками (долг производства перед последними насчитывает 500 миллионов рублей). Производственная техника находится на грани остановки. Из-за поломки транспорта объединение перестало принимать на дому заказы от инвалидов первой группы, которые не могут передвигаться сами (раньше обслуживалось по 10 вызовов в день). Скоро перестанут обслуживать и остальных?

СМЕНА
МЯНЬ
1997г.

Наталия КОЛЕЙКО